

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг

16

июня

1949 года

Газета выходит один раз в неделю

Боевая задача работников животноводства

Трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства, принятый Советом Министров СССР и Центральным комитетом партии—боевая задача работников сельского хозяйства.

Это историческое решение партии и правительства обязывает обеспечить такой рост поголовья и продуктивности скота, чтобы общественное животноводство стало в стране преобладающим как по удельному весу, так и по производству высококачественной продукции животноводства.

В колхозах и подсобных хозяйствах нашего города рост поголовья крупного рогатого скота в 1951 году должен увеличиться, по сравнению с 1949 г., на 30,4 проц., по свиньям—на 33 проц., по птице—на 94 проц., и надой молока на каждую дойную корову должен повыситься на 21 процент по сравнению с 1949 г.

Руководители партийных организаций, советов, колхозов и подсобных хозяйств города должны немедленно взяться за осуществление мероприятий, намеченных трехлетним планом. Не откладывая ни на один день, надо решать вопросы коренного улучшения кормовой базы, пастбищного содержания скота, механизации ферм, ремонта и строительства новых животноводческих помещений, подготовки и переподготовки кадров. Не надо забывать, что уже в текущем году каждый колхоз должен иметь четыре крупных фермы, чего нельзя добиться, не построив необходимых помещений, не организовав правильного ухода за скотом и борьбы за сохранение и воспитание молодняка.

Борьба за выполнение трехлетнего плана развития животноводства требует от руководителей сельского хозяйства усиления заботы о создании прочной кормовой базы. Мы должны в этом году серьезнее и обстоятельнее, чем в прошлые годы, подготовиться к сенокосу и силосованию кормов. До начала сенокоса нужно установить каждой бригаде и звену план по косе трав, стогованию сена и закладке силоса.

В ближайшие дни нужно закончить ремонт всех сенокосильных и силосорезательных машин и приступить к заготовке сена и закладке силоса.

В зиму 1949—50 года наши колхозы вступят с увеличенным поголовьем всех видов скота. Это обязывает колхозы и подсобные хозяйства создать строительные бригады и уже сейчас развернуть ремонт и строительство новых животноводческих помещений—такова задача работников животноводства.

Транспортники в борьбе за выполнение обязательств

При подписании новогоднего письма товарищу Сталину коллектив транспортников Криолитового завода брал обязательства: ускорить оборот вагонов на 5 проц., выполнить государственный план погрузки на 100 и грузоперевозок—на 102 проц.

За выполнение этих обязательств дружно включился весь коллектив и ежемесячно перевыполняет их. За первый квартал этого года оборот вагонов составил на 12 проц. ниже установленных норм или на 7 проц. с перевыполнением обязательств, план грузоперевозок выполнен на 117 проц., себестоимость перевозок груза снижена против плана на 12 проц.

По итогам соревнования железнодорожных цехов предприятий металлургической промышленности СССР за первый квартал, транспортники нашего завода заняли второе место, завоевав переходящее Красное знамя и премию ВЦСПС и Министерства Металлургической промышленности.

В ответ на высокую оценку

своего труда, транспортники еще более настойчиво развернули борьбу за закрепление достигнутых результатов работы. За два месяца—апрель и май—оборот вагонов составил на 11 проц. ниже установленных норм, план грузоперевозок перевыполнен на 17 проц. На высоком уровне продолжается работа и в июне.

Лучшие машинисты паровозов тт. А. С. Медведев, В. С. Лодейщиков и другие систематически выполняют нормы на 165 и более процентов. Дежурные диспетчера тт. С. П. Амбаров и П. Г. Рябухин, благодаря четкой организации работы, добились до 30 проц. сокращения времени на обработку вагонов.

Хорошо работает и коллектив грузчиков. Здесь нет рабочих не выполняющих норм. За апрель и май выполнение норм грузчиками составляет 157 проц., а бригады тт. Хасанова и Кузявки выполнили задания от 180 до 190 проц. Сейчас коллектив развернул

упорную борьбу за выполнение плана летних ремонтов путевого хозяйства и паровозов.

На ряду с этим следует сказать, что у нас есть и недостатки. Мы отстаем от уровня культуры производства передовых предприятий. У нас не нашло еще место применения хорошего опыта внедрения лицевых счетов, слабо развертывается механизация трудоемких процессов производства. Недостаточно популяризируется опыт лучших людей, техперсонал цеха не шефствует над лучшими стахановцами.

Готовясь к всенародному празднику—Дню железнодорожника, коллектив транспортников завода примет все меры к устранению имеющихся недостатков, будет продолжать борьбу за повышение производительности труда и добьется еще лучших показателей по выполнению взятых обязательств товарищу Сталину.

П. Старков.

Зам. директора Криолитового завода по транспорту.

Обязательства выполнены

Коллектив центральной парокотельной Северского завода (нач. тов. Храмов, парторг т. Баженов) взятые социалистические обязательства за май выполнил с честью. Из соревнующихся смен, как в апреле, а также за результаты работы в мае, первое место присуждено смене В. А. Баженова. Лучшие люди цеха: кочегары-шуровщики Н. С. Трофименко, Берестнев, водосмотр Гамалюнов, мотористка А. И. Удилова, зольщица Трушниковая и другие.

Н. Неуймин.

Передовые бригады молодежи

Выполняя решение XI съезда ВЛКСМ, молодые патриоты Криолитового завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции, улучшают комсомольскую работу. Комсомольско-молодежная смена слесаря тов. В. А. Тропова дала в апреле 146 процентов выполнения нормы, а в мае уже 154 процента.

Особенно хорошо, с нарастающим темпом, работает смена токарей тов. Ощепкова, выполнившая в апреле задание на 143 процента, а в мае на 165 процентов.

Так-же хороших показателей

достигли комсомольско-молодежные смены основных цехов. Комсомольско-молодежная смена флотации тов. Воробьева выполнила апрельский план на 112,7 процента и получила переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ. В мае эта смена работала еще лучше, выполнив план на 123,4 процента.

Нет сомнения в том, что комсомольско-молодежные бригады и смены завода, вся молодежь, работая и в июне на таком-же уровне, добьются еще лучших показателей в работе.

Н. Орлов.

Л. ГОЛУБЕВ

ЛУДИЛЬЩИКИ

Дублиер автоматчик Карташев сердито нахмурил черные брови, отбросил в сторону ложку и закричал:

—Стоп, вторая проводка!

Первый подручный, выключив проводку, снял резиновые перчатки и подошел к жировой машине автомата. Между валками виднелись измятые листы жести—козлы. Карташов взял длинные клещи, но вдруг отбросил их в сторону, вытаскил кистет и закурил.

К автомату подошел мастер Шихалев и секретарь партийной организации цеха.

—Не курить надо, а вытаскивать козлы, да настраивать автомат,—сердито сказал Шихалев.

Карташов почесал затылок:

—Я сам знаю. Да ни чего не выходит. Уйду из лудильного.

—Горячишься, Иван Михайлович,—строго сказал парторг. Дело нужно осваивать. Лудить жечь—сложное дело, за автоматом требуется уход, как за малым ребенком.

Карташов взял клещи и стал доставать из валков жировой машины козлы. Шихалев настраивал автомат. Карташов, слушая тараканье машины, подумал: „Как плохой трактор или автомашинка“. И он вспомнил певзенские степи, широкие дороги, по которым еще не так давно водил автомашину. Мальчугом он увле-

кался механикой, а 16 лет сел за руль автомашин. Началась Отечественная война—Карташов уехал на фронт на своей колхозной машине. После войны вернулся на родину. И захотелось ему иметь дела с более сложными машинами. Он завербовался на Северский металлургический завод.

На завод он пошел работать в листопрокатный цех № 1 младшим дублировщиком. Только лишь познакомился с цехом, работой, товарищами, как партийный комитет завода его перебросил в лудильный цех.

—Ну чего замечтался?—Шихалев свистнул—Карташов вздрогнул.

—Начинай работать. Автомат настроен.

—Воспоминания расплылись в молочном тумане, Карташов встал на место. Подручный включил проводку, загудел автомат.

„А все же я научусь лудить жечь“....—прошептал он.

Освоив специальность автоматчика, Карташов принял бригаду. Работая бригадиром, он еще больше стал присматриваться к работе каждого лудильщика, наблюдать за ходом ремонта, а затем участвовать в ремонте.

„Каждый бригадир должен знать весь процесс лужения жести“.... однажды Карташов прочел

в технической литературе. И молодой бригадир достал техническую инструкцию по лужению жести, внимательно ее прочел, разобрал разделы, а потом решил своих подручных познакомить с правилами лужения жести.

—Вручную подавать жечь,—он говорил первому подручному,—ты должен одновременно на первую и вторую проводку флюсовой машины с постоянным интервалом между листами на 100 миллиметров. Если не соблюдать это правило будет перерасход олова.

Карташов ежедневно приходил в цех за час до начала смены, осматривал автомат, если находил неисправности, докладывал сменному механику и вместе с механиком во время пересменки устранял все неисправности.

После работы он часто заходил в партком и беседовал с секретарем партийного комитета о том, как лучше наладить в бригаде работу. Как-то секретарь предложил его бригаде встать на стахановскую вахту. Карташов обрадовался: „И верно, выдержит ли первое испытание моя бригада“.

На следующий день он в цех пришел рано. До начала работы собрал своих лудильщиков и сказал:

—Я предлагаю нашей бригаде встать на стахановскую вахту! (Окончание на 2 стр.)

На колхозных полях

План подема паров колхозами города выполнен на 93 процента.

Колхоз „Красный пахарь“ и „Трудовик“ полностью закончили подъем паров. В числе отстающих оказались колхозы „Мрамор“, „Красный Урал № 2“ и „Красный партизан“. Причины позорного отставания кроются в плохой организации труда, исключительно плохо используются тракторы и живое тягло.

Досрочно выполним план молокопоставок государству

Обсудив постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О заготовке продуктов животноводства“ и обращение трудящихся города В-Пышма, мы единодушно одобряем это постановление, благодаря которому создается в стране изобилие продуктов питания.

Мы также единодушно принимаем вызов трудящихся г. В-Пышма и обязуемся годовой план поставок молока всеми хозяйствами рудника выполнить к первому июля 1949 г. Призываем всех трудящихся города Полевского последовать нашему примеру.

По поручению собрания подписали: пред. поссовета—Стихин, молокосдатчики—Зайцев, Орлова, Шапошникова, Астафьев и другие.

В ответ на призыв верхнепышминцев

Следуя примеру передовиков молокопоставок государству, мы за 5 месяцев выполнили годовой план молокадачи. Призываем всех граждан города Полевского последовать нашему примеру.

Д. Медведев.
А. Т. Лобода.

Обязательства охотников-кротоловов

11 июня состоялся городской слет охотников-кротоловов, на котором были подведены итоги выполнения плана заготовок шкурки крота за 1948 год и приняты обязательства на сезон 1949 года.

В сезон 1948 года план заготовки шкурки крота был выполнен на 155,6 процента, на 1949 г. охотники приняли на себя новые повышенные обязательства, что составит в два раза больше против фактически заготовленных шкурки в 1948 году и в два с лишним раза к плану 1949 года.

Лучшие охотники-кротоловы тт. Лаптев и Антопов в сезон 1948 года при норме одна тысяча, наловили по 6 тысяч штук и заработали более 7 тысяч рублей каждый. На сезон 1949 года они заключили между собой договор на соревнование и обязательство наловить 7 тысяч штук. Охотница Павла Егоровна Баскакова в 1948 году наловила 2500 штук и на 1949 г. взяла обязательство наловить 3000 и вызвала на соревнование всех женщин-охотниц.

В. Исаков.

Партийная жизнь

Выше уровень агитационной работы

Выполняя постановление пятого пленума Свердловского Обкома ВКП(б) партийная организация Криолитового завода проделала большую работу — пересмотрен состав агитаторов, подобран и утвержден агитколлектив в количестве 95 человек.

Значительная часть агитаторов — передовые люди завода, политически грамотные и умеющие вести агитационную работу. К таким агитаторам можно отнести членов партии тт. Валова, Чипуштанова, Килина, Писцова, Валова, Партина, Бессонова, комсомолку Чиянову и беспартийных Боробова и Гребнева.

Эти агитаторы регулярно проводят беседы, громкие читки газет и художественной литературы. Являясь хорошими производственниками, они не только большевистским словом, но и своим личным примером в труде, воодушевляют коллектив завода на досрочное выполнение государственного плана.

Так, именно, работает агитатор член ВКП(б) тов. Валов Илья Михайлович. Он регулярно, 3 раза в неделю, в обеденный перерыв читает с рабочими газету, проводит коллективные и индивидуальные беседы, читает художественную литературу. Рабочие уважают тов. Валова за его простой и доходчивый язык. Тов. Валов в этом году прочитал рабочим своей бригады книгу «В тылу врага». Хорошо работает агитатор член партии тов. Чипуштанов.

Но наряду с хорошими агитаторами, честно и добросовестно выполняющими порученное им дело, отдельные агитаторы работают плохо, как например:

тт. Турыгин, Шахматов, Кожеников, Шохин, Шарabanов, Останин и ряд других. В чем причина, почему эти товарищи плохие агитаторы? Дело в том, что они не повышают свой идейно-политический уровень, политзанятия не посещают.

Такое положение объясняется еще и тем, что некоторые секретари цеховых партийных организаций и партбюро завода не занимаются серьезно агитколлективом, ссылаясь на загруженность в работе.

Большим недостатком в агитационной работе на заводе является низкий идейный уровень проводимых бесед, докладов и нерегулярность проведения громких читок, особенно в таких цехах как автогараж, док, механический, энерго-пех и других. В этих цехах агитаторы работают без плана и конкретных заданий.

Партбюро завода недостаточно оказывает помощи агитаторам, мало проводится инструктивных совещаний. Проводимые семинары агитаторов превращаются в место «накачки», в силу чего нередко они срываются.

Партийное бюро неудовлетворительно осуществляет контроль за работой агитаторов, плохо организует учет проводимой работы, не обобщает и не популяризирует опыт работы лучших агитаторов. Задача парторганизации Криолитового завода принять немедленные меры к устранению имеющихся недостатков и до конца выполнить постановление V-го пленума обкома ВКП(б).

В. Галкин.

Инструктор ГК ВКП(б).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Заканчивается учебный год в школе рабочей молодежи. В текущем году, несмотря на трудности (совмещение производственной работы с учебной) знания учащихся гораздо выше, чем в прошлые годы. Учащиеся аккуратно являлись на экзамены, уверенно давали ответы на вопросы. Хорошо подготовились к экзаменам и сдали их с оценкой «четыре» и «пять» учащиеся 4 класса А. Князев, М. Олькова, А. Ускова, Л. Бочкарева, 5 класса — В. Шевелев и 6 класса — Г. Медведев.

Из 70 учащихся, сдававших экзамены, успешно сдали 62 человека, 8 учащимся по причине их слабой подготовленности даны работы на осень, 25 учеников получили свидетельства об окончании начальной школы.

Основным недостатком работы школы является большой отсев учащихся. Из 170 человек вышло из школы 50. Большинство из них — по причине условий работы, так как не все руководители предприятий и учреждений шли навстречу стремлениям рабочей молодежи.

Правда многое сделал, в период весенних экзаменов для учащихся, директор Криолитового завода тов. Гузь. Учащим-

ся были предоставлены отпуска, сделаны перестановки в утренние смены и т. д. Но по другому выглядят руководители Металлозавода № 8, Зюзельского рудника, пошивочной мастерской, которые прямо надо сказать, препятствовали учебе своих рабочих. Вопреки правительственным решениям об освобождении учащихся от сверхурочных работ, о создании им условий для учебы, администрация металлозавода предала суду ученика 7-го класса за уход со сверхурочной работы на учебу, а руководители пошивочной мастерской оказали такое «плодотворное» влияние на свою молодежь, что к концу учебного года из школы выбыли все учащиеся. Зав. горфо тов. Макляков не сумел создать условия для учебы своей сотруднице Дрягиной, в силу чего она выбыла в конце третьей четверти из 8-го класса. Не оказывал конкретной помощи школе и горком ВЛКСМ.

В новом учебном году, при осуществлении семилетнего всеобщего обучения, общественность города обязана изменить отношение к школе рабочей молодежи

П. Ключева.
Директор школы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо тов. Топорковой, в котором она сообщила о плохом снабжении электроэнергией жителей Октябрьского поселка. Письмо было направлено для принятия мер директору Северского завода.

Главный инженер завода тов.

На неопубликованное письмо о нарушении внутриколхозной дисциплины отдельных членов раскулиженского колхоза «Красный Урал № 2», заведующий сельхозотдела горисполкома тов. Белоусов сообщил редакции: проверкой установлено, что факты, указанные в письме полностью подтвер-

дились. Письмо обсуждалось на общем собрании членов колхоза. Колхозница И. Палаумова за систематические невыходы на работу исключена из членов колхоза и лишена приусадебного участка. Колхозники И. Мухин и Н. Крылаткова на собрании строго предупреждены.

Стране белой жести. А на следующий день, придя в цех, он собрал бригаду и сказал:

— Мы должны майский план перевыполнить и поднять сортность. Стране нужна белая жесть!

И опять начались у лудильщиков будни. К бригаде Карташова подошли посмотреть на работу не только рабочие, но и инженеры и техники завода. Количество листов белой жести все увеличивалось, сменная норма перевыполнялась, рос и процент выполнения месячного плана. В последние майские дни его бригада включилась в соревнование с комсомольско-молодежной бригадой Мамонтова.

Напрягая все силы, лудильщики боролись за первенство. Кончилось май. Около доски показателей собрались лудильщики. Секретарь парторганизации тов. Широков сказал:

— Бригада отличного качества тов. Карташова выполнила план на 126 процентов, сортность дала — 72,4 процента.

Выйдя из цеха Карташов облегченно вздохнул.

— Мы слово сдержали! — А помните, Иван Михайлович, когда то вы хотели уйти из цеха? — Спросил секретарь парторганизации. Карташов смутился и, чуть покраснев, ответил:

— Как же... помню. Все помню. Оказывается всему нужно учиться терпеливо, настойчиво и тогда лишь будешь настоящим знатоком своего дела!

Этот день праздновали все лудильщики: коллектив цеха белой жести сдержал слово, данное товарищу Сталину — майский план выполнен на 117,6 процента.

НА СЦЕНЕ РАБОЧЕГО КЛУБА

„Там, где не было затемнения“

На двух драматический коллектив клуба Криолитового завода поставил пьесу Всеволода Семёнова „Там, где не было затемнения“.

Тема пьесы — об уральских сталеварах. Действие происходит в одном из промышленных городов Урала в 1943 году. У подножья горы „Острая“ расположены мартеновские и прокатные цехи Острогорского завода. Герои пьесы: сталевар Павел Хлопотов, Алеша Лабаза, Семен Кирпачный и другие, которые борются за фронтные темпы выпуска стали и машин, держат связь с фронтом, дают сталь такую, чтобы фашистским „тиграм“ и „пантерам“ с одного выстрела черна раскалывать. Мобилизует трудящихся своим личным примером в труде за достойный рапорт уральцев вождю — Хлопотов „Пал Федорыч“ — сталевар, который прислушивается советам его дедушки старого сталевара Фомы Павловича Мазаева. Он же принимает гвардейское боевое знамя.

Близкое, родное почувствовал зритель, вспоминая прошлое. Спектакль вполне удался. Коллектив состоит большей частью из молодежи, не имеющей еще большого опыта в искусстве, но уже чувствуется его творческий рост.

Исполнитель Л. И. Смирнов хорошо дал образ Фомы Мазаева — старейшего сталевара Урала. Старик в его 82 года рвется к труду, он энергичен, ему не сидится дома, он рад передать свой опыт молодым сталеварам, но ему не дают работать, он пичкает своих правнуков. Фома Мазаев не лишен юмора. Тов. Смирнов вызывает у зрителя большую симпатию.

Хороша так же Гурьяновна, мать Павла. Исполнительница А. Н. Меньшенина дала полное впечатление шестидесятилетней старушки с уральскими наречием и привычками. Соколов Соля неплохо сыграл роль Павла Хлопотова. Его юношеская непосредственность подкупает зрителя своей теплотой. Рябухина Люба — подготовила себя в роли Анны Мазаевой. Чувствовалась уверенность — это была настоящая патриотка Родины. Милый задушевный образ Галины Грушко, девушки с Украины, самолично уничтожившей несколько фрицев, дала исполнительница Мария Хохленко.

Хорошо исполнили свои роли тт. Устюжанинов, Аржерусов, Глазырина, Немешаева. Неплохо показали себя в эпизодических ролях Веселовская И. В. и другие. В оформлении пьесы художником В. М. Дубягой чувствуется большое мастерство.

Вывод нужно сделать таков, что эта работа коллектива, под руководством художественного руководителя А. Д. Леониди, говорит о его творческом росте и большом труде. Культура кружка самодеятельности возросла и ярко выражена. Почти каждый исполнитель дает полноценный продуманный образ. Но имеются и ряд недостатков: отдельные исполнители твердо знают роли, но дорабатываются немые сцены, имеются недостатки в костюмах. Участникам драмкружка необходимо серьезнее работать над развитием своих способностей, заняться изучением ролей, логики речи, над творческой собранностью и идейной направленностью — как основы актерской работы.

А. Соловьева.

Зав. культпросветотделом горисполкома.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

С 15 по 18 июня во всех отделениях связи принимается подписка на областную комсомольскую газету «На смену»

Л. ГОЛУБЕВ

ЛУДИЛЬЩИКИ *

— Испытание выдержали. Норму выполнили на 105 процентов.

Развертывая социалистическое соревнование среди лудильщиков, партийная, комсомольская и профсоюзная организации цеха проводят встречи смен. На совещаниях лудильщики обменивались опытом и разбирали неполадки в работе. Позднее организуются бригады отличного качества, во главе одной из них стал Карташов и вторая комсомольско-молодежная бригада под руководством Ивана Мамонтова. В апреле бригада Карташова выполнила план на 112 процентов, а сортность дала 75 вместо 68 процентов плановых. Комсомольско-молодежная бригада Мамонтова апрельский план выполнила на 111 процентов, сортность подняла до 80 процентов.

Лудильщики повели строгую борьбу за технологическую дисциплину. В цехе организовали наглядную агитацию: лозунги, плакаты, ежедневный выпуск „Молний“, в которых отмечались лучшие бригады, стахановцы, предложения по поднятию качества лужения жести и т. д. С бригадами каждую смену проводились производственные совещания, на которых разъяснялось постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о поднятии качества продукции.

Выполняя обязательства, повысили норму выработки и сортности. Г. И. Высотская сменную норму стала выполнять на 126 процентов, а А. С. Некрасова на 114 процентов.

По-настоящему взялись руководить сборкой жировых машин и ремонтом узлов автоматов механики и мастера, в результате увеличилась производительность автоматов. Ober-мастер Шихалев, коммунист мастера Д. В. Малухин и Л. Г. Елькин еще до пуска цеха белой жести были командированы на учебу в Лысьвинский завод. Тогда они были рядовыми рабочими. На Лысьвинском заводе, в процессе труда и обучения, они получили специальность мастеров и, вернувшись на родной завод, кропотливо продолжали изучать автоматы. Малухин внес два рационализаторских предложения на автоматы № 1 и № 2. Первое предложение — это поднятие уровня олова и второе — введение предохранительных решеток в чистильных машинах, в результате чего не стало простоев автоматов и увеличилась производительность. Начальник смены В. А. Голубев в своем рационализаторском предложении ввел воздушное охлаждение масла, повысилась сортность выпускаемой продукции.

Уходя с партийного собрания, Карташов вспомнил, как он первый раз пришел на завод: не было друзей, все было незнакомое, а сейчас он сросся с производством, появились друзья, а цех белой жести стал самым родным. Его бригада в апреле 10 раз получала бригадное переходящее Красное знамя. Ему еще лучше захотелось поставить работу и больше дать

Лудильщики замаялись: — Не лучше ли подождать? Встала первая подручная, русоволосая Кардаполова:

— Чего ждать? Бригадир, дело говорит! Встаем на вахту!

Карташов улыбнулся и поднял руку:

— Хорошо: встаем по местам! Начинаем работать.

Кардаполова одела перчатки и лист за листом стала задавать травленную жести в валки флюсовой машины. Автомат работал ритмично: листы пробегали через зевы валков флюсовой машины, попадали в оловянную пару, нижние валки жировой машины листы подхватывали и пробегая через среднюю пару валков, вылетали белыми в приемочную головку. Карташов стоял около жировой машины, иногда хмурил брови, а иногда улыбался. В руках он держал маленькую ложку для поливки верхней пары валков жировой машины. А листы белой жести плыли по транспортеру в чистильную машину и, проходя через транспортирующие валки, заходили во вторую секцию для окончательной очистки листа от масла, отрубей и наводки глянца.

— Следи за листами, — бригадир указывал второму подручному. — Да что-бы не закозлила! — И он поворачивался к первому подручному:

— Равномерней подавай, а то получится сварка листов.

Относички принимали белую, чистую, как зеркало жести, складывали ее в пачки и относили на сортировочный стол. Смена кончилась. Бригадир, подчитав норму выполнения, подошел к лудильщикам, деловито кашлянул и сказал: